

Герой Советского Союза

Закир Лутфрахманович Асфандьяров родился в 1918 г. В 1939 г пехотно-артиллерийского военного училища, затем проходил военную службу на Дальнем Востоке. С первых дней Великой оду он стал курсантом Омского Отечественной войны он принял участие в боях командиром артиллерийского орудия.

За 4 дня с 5 по 9 июля 1943 года, в Курском сражении его расчет подбил девять танков и истребил много пехотинцев противника. За мужество и высокое боевое мастерство в этой битве он награжден орденом Красного Знамени. За бой, в котором расчет Асфандьярова уничтожил свыше 10 немецких танков Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 июля 1944 года Закир Лутфрахмановичу Асфандьярову присвоено звание Героя Советского Союза. Это было один из эпизодов знаменитой Корсунь – Шевченковской операции в 1944 году. Герой продолжал, отважно сражаться с немецко - фашистскими захватчиками. За умелые и решительные действия в боях при освобождении Львова он был награжден орденом Отечественной войны 1 степени, при взятии Берлина - орденом Красной Звезды.

Отличился Закир Асфандьяров и в боях за Польшу, за что получил Правительственную награду «За освобождение Варшавы» и польскую медаль «За свободу и независимость Польши».



Герой Советского Союза
З.Л.Асфандьяров



Герой Советского Союза

продолжение

Этого человека до сих пор помнят многие бывшие жители Восточного Коунрада. Он приехал в Прибалхашье после войны, и, конечно, звание Героя Советского Союза привлекло к нему внимание. Будучи скромным человеком кавалер Золотой звезды редко рассказывал о себе. В послевоенной судьбе Героя понадобилось присущее ему упорство, чтобы из крепильщиков выйти в начальники смены шахты № 8 Восточного – Коунрадского рудника.

В балхашской степи нашел герой войны свой последний приют. В канун дня Победы было решено восстановить его могилу.

Но если камни имеют способность разрушаться со временем, то память людская вечна. Имя З.Л.Асфандиярова в историю нашего города записано навсегда: он Почетный гражданин г.Балхаш и в его честь бывший переулочек Жданова переименован в переулочек имени Асфандиярова.

1.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.10-11



Герой Советского Союза
З.Л.Асфандьяров



Герой Советского Союза

Петр Климентьевич Миллер родился 10 августа 1910 года. Он приехал в наш город в 1937 году после службы в Красной Армии и устроился работать на медьзавод. Военная биография началась в мае 1942 года. Осень 1943 года Петр Миллер встретил бывалым солдатом. За его плечами остались полтора года нелегкой фронтовой жизни, горечь поражений, радость первых побед. Он был уже дважды ранен, за боевые заслуги награжден орденом Красной Звезды. Воевал отважно, но звездным часом в его фронтовой биографии стал 1943 год. Участвуя в форсировании Днепра, он проявил смелость и решительность, вступив в неравный бой с фашистами. Сумев с товарищами закрепиться после непрерывно обстреливаемой переправы на другом берегу, он обеспечил огневую защиту своему батальону. На личный счет нашего земляка в тот день были записаны не только подорванные дзоты врага, но и вражеские танки. За этот подвиг **П.К.Миллеру Указом Президиума Верховного Совета СССР от 10 января 1944 года было присвоено звание Героя Советского Союза.**



Герой Советского Союза
Петр Климентьевич Миллер



Герой Советского Союза

продолжение

В дальнейшем Петр Климентьевич Миллер воевал в Карпатах, День победы встретил в Чехословакии. Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1 степени, Красной Звезды, Славы 3-ей степени, медалями.

Вернувшись после войны в Казахстан, он жил с семьей в Усть-Каменогорске, но до конца жизни вспоминал о Балхаше, городе своей юности, своей трудовой славы. Даже если бы П.К.Миллер не был Героем Советского Союза, все равно его имя было бы записано в историю города как одного из первостроителей, причастного к первой плавке балхашской меди. Именно его смена загружала отражательную печь в знаменательный день, ставший днем рождения комбината – 24 ноября 1938 года, когда была получена первая балхашская медь. А мы будем всегда помнить о боевой славе Петра Климентьевича Миллера, чье имя в канун юбилея Победы было решено внести на мемориальную доску медьзавода. Имя Героя носит и одна из улиц нашего города.

1.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.11



Герой Советского Союза
П.К.Миллер



Герой Советского Союза

Николай Георгиевич Подсадник родился в 1922 году в Витебской области. В 1939 году в Балхаш, на строительство медьзавода из небольшого городка Вышний Волочок Ленинградской области переехала семья Подсадник. Для Николая Георгиевича Балхаш стал второй родиной, здесь он окончил среднюю школу № 1 имени М.Горького. Еще за партой выпускник балхашской школы № 1 Николай Подсадник мечтал стать летчиком. Он поступил в Оренбургское летное училище. А потом была война. В годы Великой Отечественной войны в составе 165 гвардейского штурмового авиационного полка Станиславского Краснознаменного полка 10-й гвардейской штурмовой авиационной орденов Суворова и Кутузова дивизии Николай Подсадник участвовал в освобождении Киева, Львова, Кишинева, храбро сражался в небе Югославии, Румынии, Австрии. Для ведения воздушного боя требовались незаурядные качества, которыми и отличался наш земляк. Н.Г.Подсадник был ведущим в штурмовой группе, самолеты которой не раз громили вражескую технику и живую силу противника, предотвращая тем самым очередной контрудар фашистов.

Смелого воздушного бойца за образцовое выполнение заданий командования наградили двумя орденами Красной Звезды, орденом Отечественной войны 2-й степени. Мастер штурмового удара и воздушной разведки гвардии лейтенант *Н.Г. Подсадник* Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1945 года удостоен звания Героя Советского Союза.

После Победы Николай Георгиевич Подсадник жил в Москве, умер в 1976 году.

И.Т.Григорьева «Сердцем подвиг пережить» стр.11



Н.Г.Подсадник



Герой Советского Союза

Олег Николаевич Щербаков родился в 1925 году в семье сельских учителей в Винницкой области.

В 1941 году Олег Щербаков эвакуировался в город Балхаш, где продолжил учебу в 9—10 классах школы имени Горького. Во время каникул Олег работал в обогатительном цехе Балхашского медьзавода слесарем.

В марте 1944 года после отличного окончания танковой школы, он был направлен в действующую армию под Ленинград, где в составе вновь сформированной 152-й танковой Ленинградской бригады принял боевое крещение в боях на Карельском перешейке.

Особенно отличился младший лейтенант Олег Щербаков в боях за освобождение Советской Эстонии. 24 сентября 1944 года в бою за станцию Ристи они уничтожили два орудия и паровоз, пытавшийся увезти эшелон.

За отличные боевые действия *Щербакову Олегу Николаевичу Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года присвоено высокое звание Героя Советского Союза.*

Олег Щербаков не дожидаясь победы. Пропал без вести в марте 1945 года на территории Германии. Герой прожил короткую жизнь, но жива память о Герое - его имя было записано на мемориальных досках: одна - в Эстонии в г.Таллине, другая - в Казахстане, у нас в Балхаше на памятной плите СШ № 1.



О.Н.Щербаков

